

Свергло все одностороннему Арсиву  
ВКП(б) ул. Ленина 32.  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 25 (1015) | 8 марта 1939 г. | Цена 5 коп.

# Да здравствует Международный Коммунистический женский день!

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта как день протеста против капиталистического строя, порабо­тившего и унизившего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против истребительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа. В нашей стране уничтожен капитализм, ликвидированы эксплуататорские классы, рабочий класс избавлен от ужасов безработицы, а крестьянство — от ужасов нищеты и разорения. Победы социализма обеспечили советским гражданам — и женщинам, полноправным членам нашего общества, — право на труд, на отдых, на образование.

Великая Сталинская Конституция предоставляет женщине СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина — Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин — больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством, двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами, водят самолеты, паровозы, укрепляют обороноспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик

Сотни тысяч женщин, наравне с мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу на избирательных участках и активно работали в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обороны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотницы Марии Демченко; трактористок Коварда и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальника железной дороги Зинаиды Троицкой; академика Лины Штерн и многих других. На весь мир прогремела слава о женщинах — Героях Советского Союза Гризодубовой, Осипенко, Расковой.

Тысячи советских женщин награждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР — боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хасан. Самоотверженные женщины — Терешкина, Столярова, Соленова, Тимченко и другие — в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами, показали себя пламенными патриотками и достойными дочерьми нашей любимой социалистической родины. Сейчас, в дни всенародного социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина — Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщине-матери и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей сталинской пятилетке число

мест в постоянных яслях и детских садах увеличится больше чем в два раза.

На приеме в Кремле героического экипажа самолета «Родина» товарищ Сталин, приветствуя отважных летчиц Гризодубову, Осипенко и Раскову, говорил о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой, труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина, в благоприятной обстановке социалистического общества, теперь встала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Подлые враги народа, троцкистско-бухаринские агенты фашизма, замыслили черное, кровавое дело — они хотели восстановить в нашей стране власть капиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, вернуть трудящихся в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации и тем самым снова закабалить женщину, обречь ее на горькую, бесправную и тяжелую жизнь. Сплоченные вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, трудящиеся нашей страны разгромили осиные гнезда фашистских наемников и уничтожат всех агентов капитала — злейших врагов социализма.

Наши мужественные, отважные женщины, вооруженные опытом и знаниями, своими подвигами показывают всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин капиталистических стран, вселяет в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом человечества — фашизмом.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### Переворот в Мадриде

В ночь на 6 марта в Мадриде произошел переворот. Захватившие власть участники переворота создали так называемый „Национальный совет обороны“, в который вошли: главнокомандующий армией центра генерал Касадо, первый социалист Бестейро, один из руководителей всеобщего рабочего союза, сторонник бывшего главы испанского правительства предателя Кабальеро, связанный с троцкистами Венеслао Карильо, личный друг бывшего президента республики Асанья член республиканской левой партии Мигуэль Сан Андрес, анархисты Гонсалес Мартин и Эдуард Вальс.

Генерал Миаха по предложению Касадо согласился занять пост председателя „Национального совета обороны“.

Английская печать считает, что целью переворота является заключение мира с генералом Франко. По видимому генерал Франко своевременно договорился с руководителями переворота и они решили устранить правительство Неграна, мешавшее

капитуляции предателей перед мятежниками и интервентами.

5 марта в гарнизоне Картахены (крупный военноморской порт южнее Валенсии) была совершена попытка мятежа, которая в тот же день была подавлена.

Как признал генерал Касадо в своей речи по радио, эта попытка была делом рук сторонников группы, захватившей в настоящее время власть в Мадриде.

Английская печать сообщает, что известия о происшедших в Мадриде событиях встречены с удовлетворением в лагере генерала Франко, а так же в Риме и Берлине.

(ТАСС).

#### Первые последствия признания Франко

Французская печать сообщает о первых последствиях признания Францией „правительства“ Франко. По его требованию французская полиция наложила арест на 29 ты-

#### Помощь английского народа республиканской Испании

Английский комитет помощи республиканской Испании послал за время с 3 января по 18 февраля в республиканскую Испанию продовольствия и угля на сумму свыше 48 тысяч фунтов стерлингов.

В настоящее время к отправке готовы еще два парохода с продовольствием и шесть пароходов грузятся в различных английских портах.

(ТАСС).

Да здравствует



8 марта, международный коммунистический женский день!

ПРИВЕТ

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ, СЧАСТЛИВЫМ ДОЧЕРЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!



Бюро клише ТАСС

### Подарки женщин к дню 8 марта и XVIII съезду ВКП(б)

#### Шофер Родыгина

Малограмотной девушкой поступила т. Родыгина Е. А. в 1935 г. работать на Крилитовый завод. Работая в столовой в качестве кухонной работницы, она не расставалась с мечтой — стать водителем автомобиля. И вот в 1937 году она поступает на курсы шоферов. Учится без отрыва от производства и успешно их кончает.

Много трудностей и неприятностей пришлось ей пережить за время учебы. Курсанты мужчины за частую над ней смеялись: „Будь тебе лезть в машину...“ Но несмотря ни на что, скрывая свою обиду, она упорно старалась заниматься, узнать все детали, с которыми ей придется встретиться в будущем.

27 декабря 1937 г. тов. Родыгина получает карточку стажера. Проведя успешно испытательный стаж, она получила долгожданный документ на право самостоятельно управлять автомашиной — права шо-

фера третьего класса. Но на этом она не успокаивается. Без отрыва от производства она занимается на курсах по повышению квалификации и сдает зачет на хорошо, получает права шофера второго класса.

За время своей работы шофер т. Родыгина не имела ни одного случая простоя машины. За безаварийную, добросовестную работу, хороший уход за машиной она переведена работать на автобус. За все время работы т. Родыгина не имеет показателей ниже 100 процентов, за 1938 год норма выработки выполнена на 138 процентов.

Готовя встречу 8 марта и съезду ВКП(б) ее показатели повышаются. За январь задание выполнено на 161 проц., февраль 147 проц. и в первые дни сталинского декадника ее показатели составляют 170 процентов к заданию.

Вохмяков, Моршинин.

#### Техник Шиманкова

Техник по эксплуатации автопарка Крилитового завода т. Шиманкова только что начинает свою трудовую жизнь. На завод она пришла со школотехникумовской скамьи. Однако, за короткий срок работы техник-комсомолка сделала очень много полезного в работе автогара.

За время ее работы руководителем по ремонту — ремонт был доброкачественный, без брака.

Готовя встречу 8 марта и 18 съезду ВКП(б), т. Шиманкова поставила образцово учет работы автопарка, что самое необходимое в работе.

Моршинин, Вохмяков.

#### Электросварщик Щелканова

Из-за своей неграмотности тов. Щелканова М. могла поступить работать только уборщицей. Она это и сделала. Поступила работать в механический цех, где благодаря своей упорной настойчивости сумела ликвидировать свою неграмотность. После тов. Щелканова была вы-

двинута на работу электросварщицей и за короткое время добилась квалификации электросварщика.

Являясь стахановкой на производстве, т. Щелканова встречает исторический съезд нашей партии со 150 процентным выполнением задания.

П. Г.

#### Штукатур Новикова

Работает на Крилитовом заводе с 1933 г. Поступив работать ученицей штукатура, т. Новикова Л. Г. быстро осваивается, казалось, с непосильной для женщины квалификацией штукатура. Ежемесячно стахановка т. Новикова задание выполняет от 120 до 140 процентов. Ее подарок 8 марта и XVIII съезду ВКП(б) — выполнение задания за январь и февраль на 150 проц.

#### Передовая смена

Тов. Нюнькина Т. Т. работает в камерном цехе Крилитового завода в качестве сменной инженера. Благодаря проведению политико-массовой работы среди рабочих, она сумела выдвинуть свою смену в число передовых смен, перевыполняющих задание.

В предсъездовском соревновании смена добилась выполнения плана за февраль на 108 процентов.

